



習近平在廣東考察調研



◆4月10日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在廣東省考察調研。這是習近平在湛江市徐聞港考察。新華社



▲4月10日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在廣東省考察調研。這是習近平在湛江市國家863計劃項目海水養殖種子工程南方基地了解當地發展海洋漁業情況。新華社

香港文匯報訊 據新華社微博報道，10日，習近平總書記在廣東省考察調研。他首先來到湛江市，先後考察了國家863計

劃項目海水養殖種子工程南方基地、麻章區湖光鎮金牛島紅樹林片區、徐聞港、環北部灣廣東水資源配置工程，了解當地發

展海洋漁業、加強紅樹林保護、提升交通基礎設施互聯互通水平、推動廣東海南相向發展、優化水資源配置等情況。

內地上月CPI上漲0.7%遜預期

時隔一年再次回落至1%以下顯示需求仍然低迷 專家籲維持穩增長政策強度

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）3月內需修復、服務業價格反彈，但食品價格走弱。國家統計局11日公布3月內地居民消費價格指數（CPI）同比上漲0.7%，低於2月0.3個百分點，時隔一年再次回落至1%以下。當月扣除食品和能源價格的核心CPI同比增速微升0.1個百分點至0.7%，仍處於較低水平，顯示需求依然低迷。

CPI同比表現低於市場預期。從同比來看，3月CPI中，食品價格上漲2.4%，漲幅比2月回落0.2個百分點，其中，豬肉價格同比漲幅抬升5.7個百分點至9.6%，雞蛋和禽肉類價格分別上漲7.8%和7.4%；天氣轉暖，鮮菜上市量增加，同比降幅走闊7.3個百分點至11.1%。

3月非食品價格同比漲幅回落0.3個百分點至0.3%，其中，服務價格同比上漲0.8%，漲幅比2月擴大0.2個百分點。出行需求持續恢復，飛機票、賓館住宿、交通工具租賃費、旅遊價格同比漲幅均有擴大；但受能源和汽車價格下降影響，工業消費品價格由上月上漲0.5%轉為下降0.8%。

3月PPI降2.5%創2020年7月來新低

從環比看，3月CPI下降0.3%，降幅收窄0.2個百分點。食品價格環比下降1.4%，收窄0.6個百分點，其中，鮮菜價格環比下降7.2%，佔CPI總降幅近六成；

受存欄量較為充裕及消費需求回落影響，豬肉價格環比下降4.2%，降幅收窄。非食品價格由2月環比下降0.2%轉為持平，由於短期交通出行需求逐步恢復，賓館住宿和飛機票價格分別環比上漲3.5%和2.9%，但由於油價在3月大幅下降，交通通信價格環比下降0.4%。

此外，主要受2022年俄烏衝突爆發後高基數的影響，加之國際經濟衰退帶來的國際原油等大宗商品價格走低，3月工業生產者出廠價格指數（PPI）同比下降2.5%，降幅擴大1.1個百分點，創2020年7月以來新低。

3月CPI同比繼續回落，PPI同比繼續通縮，市場對CPI後續轉為通縮存在一定擔憂。中信證券首席經濟學家明明指出，3月CPI低位運行的主要因素是豬肉價格持續走低，蔬菜價格季節性回落，同時疫後需求修復較為平緩對非食品價格支撐較弱，而國際油價低位震盪抑制相關工業品價格。下階段，預計工業生產延續回暖，豬肉價格降價態勢放緩，內需溫和復甦下



◆3月份內地居民消費價格指數（CPI）同比上漲0.7%低於預期。圖為市民在江蘇南京一家農貿市場內購買豬肉。中新社

CPI尚不會轉為全面通縮。

華興資本首席經濟學家李宗光則預計，上半年CPI同比增速或將在未來幾個月出現負值，主要是由於豬肉以及原油價格周期性波動的結果。一方面，生豬價格自去年3月到10月持續走高，若今年豬肉無明顯波動，其對通脹的貢獻將迅速在未來6

個月轉為負值；另一方面，原油也在去年1-6月持續高漲，至少是上半年，輸入性通縮壓力或將持續。

「不過對於可能出現的CPI負增長，也應理性看待。實際上，豬肉價格以及原油價格的回落並不是壞事，這不僅降低了生活成本，又為貨幣政策打開空間。」李

宗光認為，當前更需關注的是核心通脹長期低迷，顯示內需恢復並沒有想像中那麼強勁。要盡快擺脫內生性通縮的惡性循環，需要維持穩增長政策的強度，進一步發揮政策托底的作用，積極引導預期，讓居民敢消費，讓企業敢投資，最終實現內需的有力擴張。

巴西總統盧拉今起訪華

香港文匯報訊 據新華社報道，經雙方商定，巴西聯邦共和國總統盧拉將於4月12日至15日對中國進行國事訪問。外交部發言人汪文斌11日在例行記者會上回答有關提問時表示，中方願同巴方一道，以此訪為契機，推動兩國各領域互利友好合作提質升級。

汪文斌說，盧拉總統因病推遲訪華後，雙方一直就有關訪問事宜保持密切溝通。盧拉總統康復後不久即率大型代表團來華進行國事訪問，充分體現了中巴兩國對此訪和對發展雙邊關係的高度重視。

汪文斌表示，中方願同巴方一道，以此訪為契機，推動兩國各領域互利友好合作提質升級，為促進發展中國家團結協作、攜手應對全球性挑戰注入更多正能量。另據此前報道，早前因患流

感和肺炎而推遲訪華行程的巴西總統盧拉，在當地時間4月11日開啟訪華之旅。如果成行，將是他第三次對中國進行國事訪問，也是他今年1月就任總統以來首次出訪外國。

巴西專家受訪認為，盧拉此次訪問表明兩國將繼續深化元首外交，開啟中巴雙邊關係的新時刻。此外，巴西總統盧拉在啟程前往中國前公布，他將邀請中國國家主席習近平訪問巴西。

率逾200人代表團 含140餘行業代表

據路透社等外媒報道，盧拉此行將率領超過200人代表團來華，包括巴西農業部長、財政部長、前外長及現任總統國際事務特別顧問，參議院議長羅德里戈·帕切科在內的多名參議員，還有來自140多個行業的240名商界代表。

22港企參展「消博會」逾50品牌商品吸睛

香港文匯報訊（記者 何孜 海口報道）香港貿發局攜22家香港企業日前再次亮相「消博會」，推廣50多個優質品牌商品，引人矚目。現場互動的手機掃碼集齊館內「寶藏」後換領具有香港特色的時尚禮品，以及咖哩魚蛋、港式奶茶、蛋撻等香港美食試吃活動，頗受觀眾青睞，展台前問詢的人絡繹不絕。「香港時尚館」成為「消博會」的亮點之一。

香港貿發局華南首席代表黃天偉表示，「消博會」是連接香港與內地及國際的重要平台，亦是

以推廣消費品為主的國家級展會。在過去舉辦的前兩屆「消博會」中，貿發局共帶來超過40家港企參展，配合國家發展方向，一同體現內地市場龐大的消費力。他說，香港品牌廣受內地消費者熱愛，在世界各地也大受歡迎；香港企業亦大力支持「消博會」這個雙循環的平台。

香港鐘錶業總會當年顧問蔡宗富表示，中國市場非常大，本屆「消博會」是開關後首個最大的線下交易會，他們很樂意來試試水，希望能找到合作夥伴。他認為，海南封關後，擁有的免稅政

零關稅汽車亮相「消博會」

香港文匯報訊（記者 何孜 海南報道）第三屆中國國際消費品博覽會（簡稱「消博會」）零關稅房車德國豪彼、勞斯萊斯庫里南、梅賽德斯奔馳邁巴赫等豪華車一一亮相，迅速成為市場關注的熱點。

限落戶海南自貿港企業購買

銷售員告訴香港文匯報記者，勞斯萊斯庫里南的免稅金額達數百萬元（人民幣，下同），首次參展的梅賽德斯—奔馳邁巴赫、邁巴赫，以及道奇霸王龍、寶馬X5等零關稅車型的售價，優於完

稅市場價格十幾萬元至上百萬元。

據介紹，零關稅進口汽車的購買對象僅限於註冊登記地點在海南自由貿易港的企業，個人自用的汽車不能享受零關稅政策。能夠享受零關稅進口汽車政策的企業，還需具有獨立法人資格，且從事與交通運輸、旅遊業、汽車租賃相關的工作。而往來內地的零關稅車輛，在6年的海關監管期內不能提檔過戶，6年後可自由買賣，在內地停留時間每年累計不能超過120天。

據了解，2020年12月，財政部、海關總署、稅務總局聯合印發《關於海南自由貿易港交通工具

策可媲美香港，所以精益求精（中國）也考慮在海南設立機構，以海南為切入點，輻射內地市場。

據了解，此次香港帶來的消費品涵蓋食品、保健品、個人護理產品、時尚服飾、手錶等，參展商包括香港龍頭食品品牌美心食品有限公司、安記海味有限公司；營養保健品巨頭家得路天然有限公司、信基國際企業有限公司（澳至尊）等。而引領時尚的精益（中國）有限公司，展出了國際知名品牌FILA（斐樂）、ROMAGO（雷米格）等手錶。

及遊艇「零關稅」政策的通知》，其中，零關稅汽車政策為汽車行業帶來了發展契機。今年1月，海口海關通關放行三輛進口勞斯萊斯庫里南小客車，共減免稅款人民幣985.7萬元。這是海南自貿港零關稅交通工具單票進口貨值最大、減免稅款最多的單一車型。截至今年1月，海口海關共監管零關稅進口汽車136輛，貨值5,936萬元，減免稅款3,973萬元，越來越多的零關稅汽車從海口上岸將成為常態。

現場工作人員介紹，零關稅車輛為租賃（營運）性質，15年報廢。不受搖號限制、不限購買數量，但需申請指標（1年內有效），並在車管所備案。根據海關稅號，可購買的車輛為9座以下小客車（多功能乘用車），自重小於5噸貨車。